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Övergripande utmaningar

Mäta viktiga 
KPIer

Krav från 
myndigheter, 

kunder och 
leverantörer

Underlag för 
beslut
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En täkt inom bergmaterialindustrin

Besparing

Ca 10-13 miljoner 
samt en ökad 
tillgänglighet i 
produktionen.
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Ett företag inom x?

Resultat

Minskad 
tomgångkörning med 
20% och därmed 
också minskat Co2 
utsläpp.
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Räkne Exempel

200 maskiner som går 1700h per år = 340 000h/år

27% tomgång = 91 800h i tomgång!

Vid 20% tomgång = 68 000h tomgång

Minskning av tomgång med= 23 800h!  

Besparing = 23 800h x 400kr= 9 520 000:-

I detta case byttes maskinerna när dom gått ca 12 000h vilket resulterat i att dom 
i snitt investerar i 2 mindre nya maskiner per år!
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Det stora fortsatta problemet …… det analoga arbetssättet!
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Våra råd och tips

Välj rätt 
system

Anpassat 
för fältet Dedikera

resurser Sätt upp 
tydliga mål



Tack!


